

Posudek bakalářské práce Jany Novotné: „Geotagging - geologické informace do mobilu (Geopark Český ráj, lokalita Prachovské skály)“

Předložená práce má 35 stran textu, vhodně doplněného obrázky, a všechny použité prameny jsou citovány v seznamu literatury.

Rešeršní část práce je věnována popisu QR kódů, jejich fungování a způsobům využití v geoturistice. Autorka uvádí řadu informací, včetně sporných otázek, které bohužel podrobněji nekomentuje. Uvedené výhody QR kódů, jako například možnost nahrazení klasických informačních tabulí, jsou v rozporu s velmi omezenou cílovou skupinou uživatelů. Také přehled zkušeností s QR kódy u nás a ve světě zůstal jen pokusem, z něhož nelze dělat seriózní závěry. Může se z něj zdát, že QR kódy v přírodě budou jen pro pár nadšenců a v praxi se moc využívat nebudou. Turisté na výletě jen neradi čtou dlouhé texty na informačních tabulích a můžeme očekávat, že je nebudou chtít číst ani v mobilu. K tomu by bylo třeba nabídnout výrazně atraktivnější obsah, než jaký bývá na tabulích.

V závěrečné části práce autorka navrhla tagy pro 6 lokalit v Prachovských skalách. Jsou to ale jen popisy míst s obrázky a geologickými „příběhy“, jaké známe z běžných naučných stezek, a s výjimkou krátké animace vzniku pískovců nenabízí nic zvláštního, co by nebylo možné uvést na běžných tabulích.

V práci postrádám autorčino hodnocení smysluplnosti využití QR kódů v geoturistice a konkrétní zkušenosti s jejich využitím v geoparku Český ráj.

Další připomínky:

- V práci bych přivítal podrobnější geologickou mapu území.
- Na některých obrázcích (např. 16, 19 a 20) nejsou popisované jevy dostatečně zřetelné. U popisu geologického profilu na str. 20 by bylo vhodné doplnit názorný obrázek a u popisu výhledů by se hodily panoramatické obrázky s označením okolních kopců a skalních útvarů.
- Tagům by také prospělo těsnější provázání textu s připojenými geologickými příběhy (proč je příběh uveden zrovna na tomto místě a kde můžeme názorně vidět jeho důsledky).
- Závěrečná příloha je v elektronické podobě nečitelná, ale pro samotnou práci patrně není podstatná.

Přes výše uvedené připomínky soudím, že práce splňuje požadavky na bakalářskou práci a doporučuji její přijetí k obhajobě.

V Praze dne 11.9.2012


Mgr. Jiří Kühn, Ph.D.